



## روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۱۹ - اخار ۱۹۵۷ء

# اسلامی تہذیب کا موعودہ غلبہ و سہارا فرض

ہم قبل ازیں ان کاموں میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کی روشنی سے روشنی ڈال چکے ہیں کہ حضور علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والی بشارتوں کے مطابق مغرب میں عیسائیت کی ناکامی کے ساتھ ساتھ مغربیت (یعنی مغرب کی مادی تہذیب) کا بالآخر صفحہ ہستی سے نابود ہونا اور اس کی جگہ اسلام اور اس کی پیش کردہ آسمانی تہذیب کا دنیا پر غالب آنا یقینی ہے۔ یہ خدائی ارادہ ہے کہ اب دنیا میں اسلام اور اسلامی تہذیب پھیلے دنیا کو کوئی طاقت اس ارادہ الہی کی راہ میں مزاحم نہیں ہو سکتی۔

آج ہم اس امر پر روشنی ڈالتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی اس اعلیٰ تقدیر کو بروئے کار لانے کے سلسلے میں جماعت احمدیہ کے افراد ہونے کی حیثیت میں ہم پر کیا ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اس ضمن میں ہماری ذمہ داری واضح ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو قائم ہی اس لئے کیا ہے کہ یہ جماعت دنیا میں اسلام کا عملی نمونہ پیش کرے اور اس راہ میں اپنی پوری قوت صرف کرے اسلام کو دنیا میں پھیلائے اور اسی طرح اسلام کے ساتھ ساتھ اسلامی تہذیب کو دنیا میں غالب کرے تو ہمارا اولین فرض یہ ہے کہ ہم مغربی تہذیب کا خفیہ سے خفیہ اثر بھی قبول نہ کرتے ہوئے دنیا کے سامنے اسلامی تہذیب کا نہایت ہی حسین عملی نمونہ پیش کریں اور پھر مغربی تہذیب کو دنیا سے مٹانے کے لئے اپنے اندر ایک دیوانگی پیدا کریں۔ اس کے بغیر نہ ہم اس تہذیب کے برے اثرات سے اپنے آپ کو محفوظ رکھ سکتے ہیں اور نہ دوسروں کو اس کے چنگل سے آزاد کرانے میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود غلبتہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت کو مغربیت کے اثرات سے محفوظ رہنے کے سلسلہ میں نہایت زور دار الفاظ میں خبردار فرمایا ہے اور اسے اس ضمن میں اپنی عظیم ذمہ داری کو سمجھنے اور اسے کمال تہذیب سے ادا کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”آج دنیا فتنہ جہاں رہے اس کی وجہ سے کوئی چیز بھی اسلام کی باقی نہیں رہی۔ نہ اس کے تمدنی احکام قائم ہیں، نہ اقتصادی احکام قائم ہیں اور نہ شخصی احکام قائم ہیں۔ ہر چیز آج تبدیل کر دی گئی ہے۔ پس جب تک، اسے مٹانے کے لئے ہمارے اندر دیوانگی نہ ہوگی، جب تک ہمیں اس تہذیب مغربی سے بچنے نہ ہوگا اتنا بھٹن کرنا کہ اس سے بڑھ کر ہمیں کس اور چیز سے بچنے نہ ہو اس وقت تک ہم کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ہم میں سے جو شخص بھی مغربی تہذیب کا دلدادہ ہے وہ روحانی میدان کا اہل نہیں۔ جس تہذیب نے ہمارے مقدس آقا کی تصویر کو دنیا کے سامنے بھینک رکھا ہے، ہمیں کیا ہے، جس تہذیب نے اسلامی تمدن کی شکل کو بدل دیا ہے، جب تک ہم اس کی ایک ایک اینٹ کو ریزہ ریزہ نہ کر دیں کبھی چین اور اطمینان کی نیند نہیں سو سکتے۔ وہ لوگ جو یورپ کی نقالی کرتے اور مغربیت کی رو میں بہتے چلے جاتے ہیں وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ہمارے تن بدن میں تو ان کی ایک ایک چیز کو دیکھ کر آگ لگ جانی چاہیے کیونکہ اسلام اور مغربیت ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتے۔ یا اسلامی ثقافت لاندہ رہے گی یا مغربیت زندہ رہے گی۔ دونوں کا بنیادی تضاد اصولوں پر ہے۔ ان کا ایک ہی جگہ جمع ہونا ناممکن ہے۔ مغربیت کی بنیاد ساری کی ساری دنیاوی

لذات اور عیش پرستی پر ہے اور اسلام کی بنیاد کلی طور پر اللہ تعالیٰ کی رضا کی روحانیت اور اخلاق کی درستگی پر ہے اس لئے ان دونوں کا اجتماع ناممکن ہے۔

مگر یہ امر یاد رکھو کہ انگریز اور مغربیت میں فرق ہے۔ انگریز انسان ہیں اور ویسے ہی انسان ہیں جیسے ہم۔ اس لحاظ سے انگریز ہدایت پا سکتے ہیں لیکن مغربیت ہدایت نہیں پا سکتی۔ وہ شیطان کا ہتھیار ہے اور جب تک اسے توڑا نہیں جائے گا دنیا میں حقیقی امن قائم نہیں ہو سکتا۔ یہی وہ برزخ ہے جس کو قائم رکھنے کے لئے میں تحریک جدید کے ذریعہ جماعت کے دوستوں کو توجیہ دلا رہا ہوں کہ وہ مغربی اثرات کو کبھی قبول نہ کریں۔ جو احمدی میٹھے پانی کا طلبگار ہے وہ ضرور ان سے الگ رہے گا۔ یہ ہو ہی نہیں سکتا کہ کڑوا اور میٹھا پانی ایک دوسرے میں جذب ہو جائیں۔“

(تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ دوم ص ۱۱)

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جہاں مغربی تہذیب کو مٹانے اور اسکی بجائے اسلامی تہذیب کو دنیا میں غالب کرنے سے متعلق ہمیں ہماری اہم ذمہ داریوں کی طرف توجیہ دلائی ہے وہاں ساتھ ہی افسوس کے ساتھ اس امر کا بھی ذکر فرمایا ہے کہ بعض احمدی نوجوان اپنے منصب اور مقام کو فراموش کرتے ہوئے مغربیت کی طرف میلان رکھتے ہیں۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

”مجھے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ مسلمانوں کا ایک طبقہ ایسا ہے جو کھانے پینے پہننے اور تمدن و معاشرت سے تعلق رکھنے والے کئی امور میں مغربیت کی نقل کرتا اور اس نقل میں خوشی اور فخر محسوس کرتا ہے۔ اس طرح بعض احمدی نوجوان باوجود سمجھانے کے اس طرف جا رہے ہیں۔ یہ لوگ صرف نام کے احمدی ہیں حقیقی احمدی نہیں۔“ (ایضاً)

اس میں شک نہیں ایسے نوجوان بہت تھوڑے ہیں آئے میں تمک کے برابر بھی نہیں لیکن ایسی جماعت میں جس کے کندھوں پر عیسائیت کی کوکھ سے جنم لینے والی مغربی تہذیب کو مٹانے کی ذمہ داری ڈالی گئی ہے ایک فرد ہی ایسا نہیں ہوتا چاہیے جو اس تہذیب کی طرف خفیہ سا میلان بھی رکھتا ہو۔ ہماری اول ذمہ داری یہی ہے کہ ہم اپنے آپ کو اس تہذیب کے برے اثرات سے بچائیں۔ ہم خود اس مادی تہذیب کے اثر سے پوری طرح محفوظ ہوں گے جیسی تو دوسروں کو اس کی ہلاکت آفرینی سے محفوظ کرنے کے قابل ہو سکیں گے۔

پس ہم میں سے ہر ایک کو اپنے منصب اور مقام کو پہچانتے ہوئے اپنی اس اہم اور عظیم ذمہ داری کو ادا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسکی توفیق عطا فرمائے اور خود اپنے فضل سے ہمیں کامیاب و کامران کرے۔ آمین

## تُو نے بخشی مجھے حیاتِ دوام

تیرے جیسا مجھے تو ہی ہے امام

میرے جیسے تیرے ہزاروں غلام

تُو نے ثابت کیا کہ آج بھی حق

اپنے بندوں سے کہ رہا ہے کلام

جو پلایا گیا صحابہؓ کو

تُو نے ہم کو پلایا، دیا وہ پیام

میری فانی حیات کو لے کر

تُو نے بخشی مجھے حیاتِ دوام

یہ ہے کچھ اور ہی جہاں تنویر

شرق ہے غرب ہے نہ صبح نہ شام

# یہود کو اسلام سے کیوں عداوت ہے؟

## حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے خلاف یہودیوں کی ریشہ دوانیاں

محرر شیخ نور احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلاد عربیہ

سیاسی نفوذ کے حصول کے لئے یہود ایسی مشہور شخصیتوں سے سوشل تعلقات رکھتے تھے۔ جو کا اثر عوام پر ہو اور جن کے ذریعہ سے مطلب براری ہو۔ چنانچہ اسلام میں منافقین کا گروہ خالصتاً یہود کی پیداوار اور ان کی مساعی کے نتیجہ میں منصف شہود پر آیا ہے۔ عبداللہ بن ابی بن سلول رئیس ان نقیین یہود کا آلہ کار تھا۔ یہود کسی قوم نقیین کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف نافرمانی پر آمادہ کرتے تھے اور کبھی کفار کو مشتعل کرتے اور کبھی قریش کو برا بھلا کرتے کہ اب عرب کی قیادت اور زعامت تمہارے ہاتھ سے نکل رہی ہے۔ اور کبھی مشرکین کو اعتقادی لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف اکتانے تھے۔ الغرض تجارت زراعت اور سیاست میں پیش پیش تھے۔ مدینہ منورہ میں انصار ان کے مقرر تھے۔

خدا تعالیٰ نے یہود کے متعلق مسلمانوں کو اتنا یہ کہتے ہوئے فرمایا ہے۔

قَدْ بَدَأَ الْبَغْضَاءَ مِنْتَ اَنْفُسِهِمْ وَ مَا تَخْفَى مِنْتَ صُدُورِهِمْ اَكْبَرُ۔

(آل عمران ۱۱۴)

یعنی ان کی دشمنی ان کے موہلوں سے ظاہر ہو چکی ہے۔ اور جو کچھ ان کے سینوں میں مخفی ہے وہ اس سے بھی بڑھ کر ہے۔

اسلام کی ترقی اور عروج کو دیکھ کر ان کے سینوں پر سانپ لوٹ گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک کے خلاف مختلف الزامات عائد کرتے اکتلا کر اعلیٰ علیکم کی جگہ اکتلا کر اعلیٰ علیکم کی موت آئے۔ کالفاظ استعمال کرتے۔ رہنما (ہمارا خیال رکھیں) کی جگہ پر داسینا (خدا جودا) یا کہ عین الامون ہے کہتے یہود نے کعب بن اشرف مشہور شاہ فرما اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک کے خلاف اشتعال انگیزی کے لئے۔ محضوں کو دیا۔ اور اس کو دولت و ثروت سے مالا مال کر دیا۔ ایک مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کام کے سلسلہ میں یہودی قبیلہ بنو نضیر کے حملہ میں تشریف لے گئے۔ آپ کو ایک دیوار کے سایہ میں بٹھایا گیا۔ ایک یہودی امین جاش نامی نے آپ کے سر پر پتھر پھینکنے کا عزم کر لیا۔ مگر خدائی دھی نے آپ کو اس سادش سے اطلاع کر دی۔ اور

وَاللّٰهُ يَعْصَمُكَ مِنَ النَّاسِ

(یسیاہ ۲۱) پیشگوئی بالائیں لفظ عرب سے یہود یقین کرتے تھے کہ موعود نبی ملائکہ عرب سے ظاہر ہوگا۔ حالانکہ اس پیشگوئی میں ہجرت نبوی کے تاریخی واقعہ کا ذکر کیا گیا ہے۔ جبکہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے گھر سے اس وقت نکلنے ہیں۔ جبکہ ظالم دشمن نے تنگی تموا رہیں لے کر آپ کے قتل کے لئے محاصرہ کر لیا تھا۔

مندرجہ بالا پیشگوئیوں کی بنا پر یہود موعود نبی کے منتظر تھے۔ لیکن جب وہ فاران کی چڑیوں سے جلوہ گر ہوا۔ اور وہ نبی مہمیل میں سے تھا تو یہود نے آپ کی رسالت کا انکار کر دیا اور حضور کی خبر دینا لغت کی اور ان کی ساری امیدیں خاک میں لگ گئیں۔ حالانکہ برعکس دیکھتے ہوئے بدعت عداوت و مخالفت پیدا ہو گئے۔

(۴)

آغاز اسلام سے ہی یہود کی ریشہ دوانی شروع ہو گئیں۔ تاریخی حقیقت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو جن مشکلات سے واسطہ پڑا۔ ان میں مرفہ رست یہود کی طرف سے پیدا کردہ مشکلات ہیں۔ یہود کی شرارتوں کا بنیادی مقصد اسلام کو ابتدا سے ہی ختم کرنا تھا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف قتل کا منصوبہ بھی دراصل اسی مقصد کے ماتحت تیار کیا گیا تھا۔ یہود جو مدینہ منورہ اور اس کے محذانات میں آباد تھے۔ وہ اقتصادی لحاظ سے نمایاں پوزیشن رکھتے تھے۔ سوتے چاندی کا کاروبار رکھتے ان کے ہاتھ میں تھا۔ سود کا بیڑا ان میں قائم تھا۔ مدینہ کی زر خیز زمینوں اور اس کے ارد گرد نخلستانوں پر ان کا قبضہ تھا۔ یہودی تاجر اور سودیوں کا تجارتی نفوذ قبائل عرب پر تھا۔ تاریخ کے اوراق ان حقیقت کا اظہار کرتے ہیں کہ

علاوہ ازیں نہایت ہی واضح پیشگوئی آتش میں یوں مرقوم ہے۔ خداوند سینا سے آیا اور شیر سے ان پر طلوع ہوا۔ فاران ہی کے پہاڑ سے وہ جلوہ گر ہوا۔ دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ آیا۔ اور اس کے دہسنے ہاتھ ایک آتش شریعت ان کے لئے تھی۔ چنانچہ حضرت مونس علیہ السلام کا سینا سے ظہور ہوا۔ اور شیر سے مراد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ظہور ہے اور فاران ہجاز میں مکہ کے پہاڑ کا نام ہے۔ چنانچہ حضرت اسماعیل علیہ السلام کے متعلق یہ آیت قرآن میں لکھا ہے

وہ فاران کے بیابان میں رہا اور اس کی ماں نے ناک مسر سے ایک عورت اس سے بنائی کوئی۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم دس ہزار سالین اور ابرار کی سیت میں منظر میں دہل ہوئے اور آپ نے

جَاءَ الْاَتْقَى وَ زَهْقَ الْاَبْتَالِ

کی منادی فرمائی۔ اور آتش شریعت سے مراد شریعت اسلامیہ ہے۔ جس نے تمام امور پر بڑی تفصیل سے روشنی ڈالی۔ علاقہ عرب کے متعلق نہایت ہی درخشندہ پیشگوئی یوں مذکور ہے۔ عرب کی بابت الہامی کلام عرب کے صحرا میں تم رات کو کاؤنگے اسے وہانیوں کے قافلو پانی لے کے پیاسے کا استقبال کرے آؤ۔ اسے تھاک سر زمین کے باشندوں روٹی سے لے کے بھاگنے والے کے ملنے کو بھلو۔ کیونکہ وہ تموا رہیں کے سامنے سے تنگی تو اس سے اور کبھی ہونی کمان سے اور جنگ کی شدت سے بھاگے ہیں۔

(۱) حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت پہلے یہود مدینہ منورہ میں آباد ہونے شروع ہوئے۔ مذہبی اور تاریخی لحاظ سے اس علاقہ میں آبادی کا بنیادی سبب یہ تھا کہ اکابرین یہود اور علماء تورات اس امر کی یہودی مجالس میں عام تبلیغ اور تلقین کیا کرتے تھے کہ تورات میں مذکورہ پیشگوئیوں کے مطابق آخری اور موعود نبی کا ظہور اس علاقہ میں ہوگا۔ اور اس آخری نبی کے متعلق یہودی عقیدہ اور نظریہ یہ تھا کہ اس پر ایمان لانے سے یہودی قوم دوبارہ نگران اور محرز ہو جائے گی۔ اور ہمارے گزشتہ گناہ اور غلطیاں معاف ہو جائیں گی۔ ہمارے مصائب کا دور ختم ہو جائے گا۔ اور ہماری سابقہ شوکت و سطوت کے دور کا آغاز ہو جائیگا۔ یہود کے تین مشہور قبائل بنو قینقاع بنو نظیر اور بنو قریظہ بالخصوص اس علاقہ میں آکر آباد ہوئے۔ اور یہ یہاں کے باشندوں سے شیر و خمر ہو گئے۔ اخلاقی لحاظ سے یہود نے عربوں میں قابل ذکر اثرات نہیں چھوڑے۔ البتہ مذہبی لحاظ سے بقول سروہم سور کے بعض وقت یہودیت کا اثر نمودار ہوتا تھا۔

توریت میں مندرجہ ذیل پیشگوئیوں کی بنا پر یہود یہ یقین رکھتے تھے کہ موعود نبی عرب کے علاقہ میں مبعوث ہوگا۔ اور وہ بنی اسحاق میں سے ہوگا۔ استناد باب ۱۸ آیت ۱۸ میں تحریر ہے۔

تیس ان کے لئے ان ہی کے بھائیوں میں سے تیری مانند ایک نبی برپا کرونگا۔ اور اپنا کلام اس کے منہ میں ڈالوں گا اور جو کچھ میں اسے حکم دوں گا وہی وہ ان سے کہے گا۔

یہودی معاشرہ میں لات اور دن اس پیشگوئی کا چرچا تھا اور وہ حضرت موسیٰ جیسے نبی کی بعثت کے منتظر تھے۔

مرکزی اجتماع انصار اللہ ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷ اگست (اکتوبر) میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہے (قائد شہید انصار اللہ مرکزی)

کے وعدہ الہی کے مطابق اللہ تعالیٰ نے آپ کی خاص نصرت فرمائی اور دشمن کے شر سے محفوظ رکھا۔

عہد نبوی میں یہود نے ایک خونخوار سازش آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف یہ کی کہ فارس کے بادشاہ کسرنے کو آپ کے خلاف مشتعل کیا جس نے آپ کی گرفتاری کے وارنٹ جاری کر دیئے مگر خدائی تقدیر نے اپنا عجیبی رنگ دکھایا۔ اور اس بادشاہ کو اس کے بیٹوں سے قتل کر دیا۔ اور اس وارنٹ کو منسوخ کر دیا۔ چنانچہ سرولیم میونسپلٹی نے لائف آف محمد ﷺ اور اس میں یہود کی اس سازش کا اعتراف کیا ہے۔ کیونکہ یہود کے ذہن میں یہ مقصد سمایا ہوا تھا کہ جس طرح فارس کے بادشاہ کی مدد سے بابل دا سے تباہ ہو گئے۔ بعینہ ہم مدینہ کو فتح کر لیں گے اور اسلام کو (الذی اللہ بالذات) منعم کر دیا جائے گا یہود کی سازشوں کا اس پر ہی ختم نہیں ہوتا بلکہ سارے عرب کو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف اکتے کے لئے قیادت و توفیق فرماتے تمام عرب علاقوں کا دورہ کیا۔ مختلف قبائل مشرکین اور عیسائیوں کو جنگ پر آمادہ کیا۔ بنو غطفان اور بنو سلیم مسلمانوں کے خون کے پیاسے تھے۔ ان کی شمولیت سے ان قبائل کو زیادہ طاقت دی۔ چنانچہ جنگ ۱۱ھ کے دو سال بعد اوسپیان کی کمان میں یہود کی انگلیخت پر گھار کا یہ لشکر آج دس ہزار سے زائد جنگجو لوگوں پر مشتمل تھا۔ مدینہ پر حملہ کرنے کے لئے بڑے کدو فرستے آئے۔ اس جنگ کو جنگ احزاب کہتے ہیں۔ اس جنگ میں یہودی قبیلہ بنو قریظہ کے رئیس کعب بن اسد نے اپنے قبیلہ کو مسلمانوں کے خلاف لانے کے لئے آمادہ کیا تھا۔ اور یہ صریحاً غداری اور باہمی معاہدہ کی خلاف ورزی تھی۔ اس کے بالمقابل مسلمان صرف تین ہزار تھے مگر نصرت الہی نے مسلمانوں کو فتح عظیم عطا فرمائی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم غزوہٴ احزاب اپنے غزوہٴ خندق بھی کہتے ہیں) سے ابھی فارغ ہی ہوئے تھے کہ آپ کو ایک لویا میں تباہی کی خبر تک بنو قریظہ کی عہد شکنی اور غداری کا فیصلہ نہیں ہو جاتا آپ کو اختیار نہیں اتارنے چاہئیں تھے۔ آپ نے اس بار پر صعبہ کو ام کو تیاری کا ارشاد فرمایا۔ اور انہوں نے بنو قریظہ کے قلعوں کا محاصرہ کر لیا۔ اس محاصرہ سے بنو قریظہ سخت تنگ ہو گئے۔ ابتدا میں بنو قریظہ نے

مقابلہ کیا۔ مگر صبر کی شدت اور طولت کی وجہ سے بنو قریظہ کے لیڈر کعب بن اسد نے قوم کو بلا کر کہا کہ اب حالات ناگفتہ بہ ہیں اب ہمیں آخری فیصلہ کرنا چاہئے۔ کعب نے تین تجاویز پیش کیں کہ ان میں سے کسی ایک پر عمل کر لیا جائے۔

- ۱۔ ہم سب کو مسلمان ہو جانا چاہئے۔
  - ۲۔ اپنی عورتوں اور بچوں کا قتل عام کر کے مسلمانوں کا مقابلہ کریں۔
  - ۳۔ چونکہ آج سبت کی رات ہے۔ اس لئے مسلمان ہماری طرف سے فانی ہوں گے اور ہم ان پر حملہ کریں۔
- بنو قریظہ کے ماہرین جنگ نے ان تینوں تجاویز سے اتفاق نہ کیا۔ بلکہ اپنے آپ کو بچانے کے لئے یہ حکم بنا لیا کہ اپنے قدیمی حلیف اوس کے لیڈر سعد بن معاذ کو ثالث بنا لیا جائے۔ کہ وہ جو بھی فیصلہ کریں وہ ہمیں منظور ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس سے اتفاق فرمایا اور آپ نے سعد کو ارشاد فرمایا کہ بنو قریظہ کے تعلق اپنا آخری فیصلہ دیں۔

(بخاری کتاب المغازی) یہود نے اس موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بالکل نظر انداز کر دیا اور حضرت سعد بن معاذ کو حکم بنا کر منظور کر لیا چنانچہ حضرت سعد بن معاذ نے تو رات میں جو یہودی شریعت کا علم تھا اس کے مطابق آخری فیصلہ سنایا کہ

بنو قریظہ کے جو لوگ جنگ میں شامل تھے۔ قتل کر دیئے جائیں۔ اور ان کی عورتیں اور بچے قید کر لئے جائیں۔ اور ان کے اموال مسلمانوں میں تقسیم کر دیئے جائیں۔

اس جنگ میں امر کا اظہار ضروری ہے کہ حضرت سعد بنو قریظہ کے حلیف تھے اور ان کے خاص معتمدین اور دوستوں میں سے تھے۔ اور فیصلہ دینے سے پہلے حضرت سعد نے بنو قریظہ سے پوچھا کہ کیا تم میرے فیصلہ کو قبول کر لو گے۔ ان سب نے کہا کہ ہاں اور پھر آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی پوچھا کہ حضور نے بھی فرمایا کہ ہاں۔ اس کے بعد آپ نے یہودی شریعت کے مطابق مندرجہ بالا فیصلہ

فرمایا۔ عیسائی مصنفین نے اس واقعہ کو غلط رنگ دے کر پیش کیا ہے۔ حالانکہ تاریخی حقائق و شواہد کی بنا پر یہود نے از خود ثالث کی تجویز کی تھی۔ اور اس کے لئے انتخاب بھی خود کی۔ اور یہ فیصلہ میں موسوی شریعت کے مطابق تھا۔ اگر یہود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بنا لینے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیصلہ یقیناً اس سے غم ہوتا۔ الغرض بنو قریظہ کے اپنے

پسندیدہ اور مقرر کردہ حاکم سعد کا فیصلہ تو رات کے مطابق تھا۔ برعکس اس کے بھی تاریخی حقیقت ہے کہ یہود کی ریشہ دوازیوں اور سازشوں کے باوجود مسلمانوں نے ہمیشہ بلند اخلاق کا نمونہ دکھایا۔ ان سے ہمیشہ اچھا سلوک کیا۔ اور اگر دنیا میں ان کو کچھیں امن نصیب ہوا ہے۔ تو صرف مسلمانوں کے زیراقتدار ملتا ہے۔ حالانکہ تاریخ اسلام میں یہود کے سازشی کردار سے اور اق سببہ میں

### جاہداد کے موصول کیلئے نہایت ضروری اعلان

جن بھائیوں اور بہنوں نے وصیت کی ہوئی ہے۔ اور ان کی جاہداد موجود ہے۔ ان کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ ایسا انتظام فرمائیں کہ ان کا حصہ وصیت جلد ادا ہو سکے۔ کیونکہ از روئے قواعد موصی کی ہستی مقبرہ میں تینوں سے پہلے اس کا مکمل حصہ وصیت و حصہ آدو جاہداد ادا ہونا ضروری ہے۔

اس سال مجلس شوریٰ میں جو کمیٹی اس سلسلہ میں مقرر ہوئی تھی اس کی سفارش پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ سے اسے بصرہ العزیز نے حصہ جاہداد کے موصول کے لئے حسب ذیل سہولت منظور فرمائی ہے۔ جو صدر انجمن احمدیہ کے ریزولوشن ۲۳/۱۱/۳۳م میں درج ہو چکی ہے حضور ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے اس فیصلہ کو رو سے جاہداد کے موصی اختیار ہے کہ اپنی موجودہ جاہداد کی قیمت بذریعہ ناظم صاحب جاہداد لکھو اگر اسے سو قسطوں میں یعنی آٹھ سال چار ماہ میں ادا کر دے۔ قیمت جاہداد جو اس وقت باقاعدہ طور پر مقرر ہو جائے گی۔ بعد ازاں اقساط کی ادائیگی کی صورت میں اس میں کوئی اضافہ نہ ہوگا۔ عمل ادائیگی ہو جانے پر موصی کو اس بارہ میں مجلس کارپردازانک طرف سے تحریری تصدیق دی جائے گی۔ کہ اس کا مقدرہ حصہ جاہداد ادا ہو چکا ہے۔

اس رعایت سے فائدہ یہ ہے کہ موصی کا حصہ وصیت سہولت ادا ہو سکے گا۔ اور اگر خدا نخواستہ موصی اپنی زندگی میں پورے اقساط ادا نہ کر سکے۔ تو اس کے رشتہ داروں کو معلوم ہوگا کہ کتنی رقم واجب الادا ہے۔ اور ان کے لئے ادائیگی میں کوئی دقت نہ ہوگی۔ اس ریزولوشن میں یہ بات بھی درج ہے۔ کہ اگر ذمہ وصیت جاہداد کو کوئی غیر معمولی نقصان پہنچ جائے۔ تو مجلس کارپردازانک ادائیگی کے بارے میں صدر انجمن احمدیہ کے پاس ہمدردانہ طور سے لئے سفارش کر سکے گی۔ از روئے ریزولوشن موصی کے لئے اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے اپنی اقساط کا باقاعدہ ادا کرنا ضروری ہے۔

اس ریزولوشن کی عمل مطبوعہ نقل و خذ ہستی مقبرہ کی طرف سے تمام موصی اجاب کو سمجھانی جاری ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ اس ریزولوشن کو شعور ملاحظہ فرمائیں اور اس میں دی گئی رعایت سے پورا فائدہ اٹھائیں۔

(صدر مجلس کارپردازانک)

### حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کے اہم خطبات

نظارت اصلاح و ارشاد نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کے اہم خطبات کتابی صورت میں اعلیٰ کاغذ پر دیدہ زیب کتابت کے ساتھ شائع کئے ہیں۔ علوم و معارف کے یہ خوان علمی تربیتی اور تبلیغی مواد سے پُر ہیں اپنے مطالعہ اور غیر احمدی اجاب کے لئے بہترین تحفہ ہیں۔ قیمت اصل آگت سے بھی کم۔

قرآنی انوار	۵۰ - ۱ روپیہ	تینوں اکٹھے منگوانے پر
تسین ۱۴ امور	۲۵ - ۰	"
تقریر کبیرہ کے ۲۳ عظیم الشان مقاصد	۰۰ - ۲	قیمت صرف ۳ روپے

صلیٰ کا پتہ:۔ مہتمم نشر و اشاعت نظارت اصلاح و ارشاد صدر انجمن احمدیہ پاکستان برہہ

# اسلام کے دفاع اور اسکی صداقت کے اظہار کیلئے

## عظیم الشان لٹریچر

(محکم محمد عبدالحق صاحب امرتسری رکن مغلپورہ)

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے براہین احمدیہ اور اپنی دوسری کتب میں مخالفین اسلام کے عقائد کا زبردست دلائل کے ساتھ جس طرح ابطال فرمایا ہے اس کی مثال نہیں مل سکتی۔ حضور نے یہ کتب ایسے وقت میں تصنیف فرمائیں جب کہ کفر و شیطنت کی فوجیں اسلامی فتنہ پر حملہ آور تھیں۔ مسلمان کہلانے والے اسلام کو چھوڑ کر دیگر مذاہب کی پناہ ڈھونڈ رہے تھے اور عیسائی علاقہ یہ کہہ رہے تھے کہ مجھ عمرہ کے بعد دو تے زمین پر ایک بھی ملانی ہو گئی ہے نہیں دے گا۔ اس وقت حالت یہ تھی کہ ہر طرف کفر است بھونچا فوج زبرد

دین حق بیمار دیکھیں کس بھوزین العابدین ابھی حالت میں جبکہ قریب تھا کہ اسلام دنیا سے معدوم ہو جائے اللہ تعالیٰ نے اپنا ادوا عزیمت مسیح موعود اسلام کی صفات کے لئے بھیجا آپ نے اللہ تعالیٰ کی مہمت سے غیر مذاہب کا جس خوبی سے ابطال کیا۔ اسلامی دنیا نے جیسے بندوں اس کا اعتراف کیا۔

### سرمہ چشم آریہ اور مولیٰ محمد حسین قادیانی

سرمہ چشم آریہ دوم دراصل ایک مناظرہ کی روداد ہے جو ۱۸۸۹ء میں بمقام ہوشیار پور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دہال کے ایک مشہور آریہ مناظر لالہ مرئی دھر کے درمیان ہوا۔ حضور نے اس کتاب میں معجزہ شوق القہر زبردست دلائل دئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اور عظمت کو اس خوبی سے ظاہر کیا جسے اس سے بڑھ کر ممکن ہی نہیں آپ نے اس کا جواب لکھنے کو لے کر پانچ سو روپیہ انعام دینے کا بھی اعلان کیا اہل حدیث کے مشہور لیڈر اور اہمیت کے شدید مخالف مولانا محمد حسین صاحب بٹالوی نے اس کتاب پر ریویو کرتے ہوئے لکھا :-

یہ کتاب لا جواب مولف براہین احمدیہ مرزا غلام احمد صاحب رئیس قادیان کی ایک تصنیف ہے جو فرض دیوہ مصنفت عالی ہمت نے ہمارے پاس بھجوائی ہے اس میں جناب مصنفت کا ایک ممبر آریہ سماج سے مباحثہ شائع ہوا ہے جو معجزہ شوق القہر اور تسلیم دید پر بمقام ہوشیار پور ہوا تھا۔ ہم بجائے تحریر ریویو اس کتاب کے بعض مطالب یہ نقل اصل عبارت دیدہ نظر کرتے ہیں وہ خود شہادت دین گئے کہ یہ کتاب کیسی ہے اور ہمارے ریویو لکھنے کی حاجت باقی نہ رہے گی

اس کے بعد مولیٰ صاحب نے فتور کئی اکتباس نقل کئے اور پھر لکھا :- بحیثیت دعوت اسلام تو اس میں ہے کہ ایک ایک مسلمان اس کتاب کے دس دس بیس بیس نسخے خرید کر ہندوستانوں میں تقسیم کرے اس میں ایک فائدہ تو یہ ہے کہ اصول اسلام، اصول اور اصول مذہب آریہ کا برائی زیادہ شہور پائے گی اور اس آریہ سماج کی ان مخالفانہ کارروائیوں کو جو اسلام کے مقابلہ میں وہ کرتے ہیں روک ہوگی دوسرا فائدہ یہ ہے کہ اس کتاب کی قیمت دوسری تصانیف مرزا صاحب رسدراج نہیں دینے چاہئے اور شاہ ہونے کی ایک صورت پیدا ہوگی نہ سنا ہے کہ اس وقت ایک رسدراج میں کالج ہونا عدم موجودگی کے سبب معرض التوا رہیں ہے اور کے مصارف جہ کے لئے آمد قیمت دوسرے چشم آریہ کا انتظار ہے۔ یہ بات صحت ہے تو مسلمانوں کی حالت پر کمال افسوس ہے کہ ایک شخص اسلام کی

معاومت میں تمام جہان کے اہل مذاہب سے مقابلہ کے لئے دفعتاً اور خدا ہوا ہے پھر اہل اسلام کا اس کام کی مالی معاونت میں یہ حال ہے شدید انعام جیالوں کو یہ جیال ہوگا کہ مرزا صاحب اپنے دس ہزار روپیہ کی جائیداد جس کو انہوں نے مخالفین اسلام کو مقابلہ پر انعام دینے کے لئے رکھا ہوا ہے فروخت کر کے صرف کر لیں تو سمجھئے کہ وہ ان کو مالی مدد دیں گے ان کا دعوہ ہی عین الہی تو ان کا حال اور بھی افسوس ہے اس افسوس پر بھی لکھا یہی حال وہ ادواتوں نے بہت جلد سرچشمہ لکھنے کو انہوں نے ہتھیار لگائے کہ مصارف طبع سرراج منبر کے لئے روپیہ جمع کر دیا تو ہم کو ان کے حال پر آسنا ہوتا ہے کہ اے خدا تو ایسا نہ کر سلازوں کو دل بہت وسعت ہمدردی عطا فرما آمین تم آمین

درسالہ اشاعت السنہ جلد ۹ نمبر ۶۰ بابت ۱۸۸۸ء ۱۵۵۱  
مندرجہ بالا ریویو میں مولیٰ محمد حسین صاحب بٹالوی نے مدد صحت الفاظ میں لکھا ہے کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے سرمہ چشم آریہ کھنکھ اسلام کی زبردست خدمت انجام دی ہے ایک اور غیر از جماعت عالم دین مولیٰ محمد اشرف علی صاحب مدعا پوری نے حضور کی تصنیف براہین احمدیہ پر ریویو کرتے ہوئے لکھا :-

اتفاقاً انہی ایام میں سنا گیا کہ جناب مرزا غلام احمد صاحب رئیس قادیانی نے ایک کتاب اس مضمون میں مسیحیہ براہین احمدیہ شائع کی ہے کہ جس کی تحریر و تقریر کے مقاصد اور عمدگی کا ایک عالم میں شہرہ ہوا ہے اس میں خبر کے سننے سے خداوند کریم کی جناب میں ہزاروں شک بجا لاتا ہوں کہ اس سماج نے اس زمانہ جہالت اور بے علمی میں کہ ہر فرد بشر کو چاروں طرف دنیا ہی دنیا نظر آتی ہے اور ساری باتیں اور تمام کوششیں اس ملعونہ کے پاس کرنے میں صرف ہوتی ہیں اور دین کی طرف کسی کو ایک ذرہ بھی توجہ نہیں ہے مرزا صاحب مدوح کی ہمت میں برکت ڈالی کہ اپنے مقدس دین کی امداد میں جان و مال تک حاضر ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ان کی سعی مشکور فرمادے اور دونوں جہاں میں اجر جزیل اور ثواب جمیل بخشے۔ آمین دیر اعظم ملک بجا شہادت

اس کتاب کی زیادہ تعریف کرنی چاہئے سے باہر ہے اور حقیقت یہ ہے کہ جس تحقیق و تدقیق سے اس کتاب میں مخالفین اسلام پر حجت اسلام قائم کی گئی ہے وہ کسی تعریف و توصیف کی محتاج نہیں مگر اتنا تو کہتے سے ہم بھی نہیں رکھ سکتے کہ بلاشبہ کتاب لا جواب ہے اور جس زور شور سے دلائل حقاہ بیان کئے گئے ہیں اور مصنفت نے اپنے مکتوبات و ابھارات کو بھی مخالفین اسلام پر ظاہر کیا ہے۔ اس میں اگر کسی کو شک ہو تو مکاشفات الہی اور انوار الامتنامی جو عطیہ الہی ہیں ان سبکو فیض صحبت مصنفت سے منفعیض ہو کر پائے اور عین الیقین حاصل کرے

د منشور محمدی مشہور جہادی الاادل السنہ بجا اللہ کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی معرکہ الامارہ کتاب اسلامی اصول کی خلافتی پر انگریزی اخبار ایسٹن ٹائمز نے تبصرہ کرتے ہوئے لکھا :-  
یہ اس امدد مضمون کا انگریزی ترجمہ ہے جسے ۱۸۹۹ء کی کانفرنس مذاہب میں باقی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے پڑھا گیا۔ جب ذیل پانچ سوالوں پر اسلام کے نقطہ نگاہ سے اس پر بحث کی گئی ہے (۱) انسان کی روحانی اخلاقی اور جسمانی حالت (۲) حیات بعد الموت (۳) انسان کی زندگی کا مقصد حقیقی اور اس کے حصول کے ذرائع (۴) انسان کی روحانی علم زندگی پر اعمال کا اثر (۵) روحانی علم کے سرچشمے۔ مقدمہ میں بیان کردہ چند امور کے سوا اس کتاب میں کوئی ایسی بات نہیں جس کے ساتھ ایک عالم مسلمان کو کجی اتفاق نہ ہو کیونکہ اس کی بنیاد قرآن پاک پر ہے مضمون باوجود فلسفیانہ ہونیکے عام فہم ہے اور نہایت ہی سادہ طریق پر اسلام کی تعلیم پیش کی گئی ہے اس کا مطالعہ مسلم اور غیر مسلم دونوں کے لئے مفید ہے۔

(ایسٹن ٹائمز ۱۱ جون ۱۸۹۳ء)  
مندرجہ بالا اقتباسات اس بات پر شاہد ناطق ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کے دفاع کے لئے نہایت قیمتی لٹریچر جمیا فرمایا۔ جس کی وفاداریت کا مسلمان علماء نے بھی اعتراف کیا۔

خاندین اصلاح سے گزارش ہے کہ ابوان محمود کے لئے مقرر کردہ مارگٹ پورا کرنے کے لئے خصوصی توجہ فرمائیں نہایت خدمت اللہ



## اعلان نکاح

مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۶۹ء بروز اتوار میری بیٹی لیلی ڈاکٹر سلیم بیگم کی بی بی اس کا نکاح ہمراہ عزیزم ارشد احمد صاحب (رائی جناب نوث دھان صاحب) انجینیئر تربیلا ڈیم کس نزار روپتی مہر پر ہمارے مکان واقعہ بنوں میں مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب ذبیح نے پڑھا۔ میری بیٹی کے دادا جان (پیارے والد صاحب) حضرت شیخ عبدالرشید صاحب رضی اللہ عنہ صحابی تھے۔ عزیزم ارشد احمد صاحب ہوتے مردان کی مشہور فاضل فیملی کے فرد ہیں۔ قارئین کرام سے استدعا ہے کہ اس رشتہ کے بابت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

رخمد رمضان عکاس ریڈیو۔ ڈیرہ اسماعیل خان مال بنوں نگر گچہ خیلوں مکان نمبر ۲۴۷

## دعائے مغفرت

۱۔ میری بیٹی ہمیشہ آمنہ بی بی صاحبہ مکرم جوہری محمد حیل صاحب ریڈیو پریس آفس خانیوال مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۲ میرے مکان دارالصدر شرفی ربوہ میں وفات پائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

محترم مولانا مفتی محمد نذیر صاحب مناظر اصلاح دارشاد نے غازی خانہ پڑھا۔ اور ہمیشہ مقبوس دُخ ہوئیں۔ مرحومہ پیدائشی احمدی تھیں۔ مخیر اور مخلص تھیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ ان کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں اور پس ماندگان کے لئے بھی کہ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور ان کا حافظ دنا صبر ہو۔ آمین۔

(عبدالعزیز محاسب اور عامر ربوہ)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحم سے بابر عزیز نعیم احمد صاحب کو مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نوح ولد ہر اللہ دتہ صاحب آف دیروال امرتسر کا پوتے۔ اور جوہری البر علی صاحب محلہ دارالرحمت کھٹی ربوہ کا نواسہ ہے۔

اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے نوح ولد کی درازی عمر اور دین درنیاس ترقی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(نظام الدین لائل پور۔ حضرت مولانا نعیم کچہری بازار جامعہ مارکیٹ لائل پور)

## ضرورت باورچی

کالج ہوسٹل کے لئے ایک باورچی کی ضرورت ہے۔ تنخواہ پچاس روپیہ ماہوار عطا ہوگا۔ خدک۔ خدک منڈو سوسٹہ درختا سٹین مندرجہ ذیل پتہ پر ۲۵ اکتوبر سے قبل بھیج دیں۔ درخواست امیر مقامی کی معرفت آنی ضروری ہے۔

پرنسپل نعیم الاسلام کالج کھٹی ایف اے

۲۔ رحمت بی بی صاحبہ زوجہ ڈاکٹر حکیم لقا محمد صاحب (جو بشیر احمد صاحب) آف بریالیہ ضلعہ جالندھر خدام حضرت مرنا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی والدہ تھیں۔ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو کھٹی پڑیا۔ ۶ سال لاہور میں وفات پائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ ان کا جنازہ ۱۰ اکتوبر کو ربوہ لایا گیا۔ گیارہ بجے قبل دوپہر محترم مولانا مفتی محمد نذیر صاحب لائل پور نے نماز جنازہ پڑھا۔ بعدہ جنازہ عام قبرستان لے جا کر مرحوم کی نصیب کو وہاں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر دعا مکرم محمد صادق صاحب مختار عامر نے کرائی۔ اجاب مرحومہ کی مغفرت اور بلندی درجات نیز پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا ہونے کے لئے دعا کریں۔

۳۔ میری والدہ محترمہ امیر سید محمد فاضل شاہ صاحب مرحوم آف پنجڑیاں ضلع گجرات ۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء کے ۹ بجے ربوہ میں انتقال فرم گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ دوسرے روز جمعہ کی نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وگزارہ پڑھا۔ اور بعد ازاں تین مہینے مقبرہ میں عمل سے آئی۔ قبر تیار ہونے تک مرحومہ کی قبر پر صبر جمیل اور عمومی ربوہ نے دعا کرائی۔

اجاب کرام حضرت والدہ صاحبہ کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (سید عبد السلام معلم وقف جدید ۹۸ ش۔ ضلع سرگودھا)

## نوٹس

ماؤنٹ کیٹی ربوہ نے دائر سپلائی بائی لاز بنا کر اپنی میننگ مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۹ء میں منظور کئے ہیں۔ یہ خاص دعویٰ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ اگر کسی کو ان کے متعلق کوئی اعتراض ہو یا کوئی تجویز پیش کرنا چاہیں تو ۲۹ ستمبر ۱۹۶۹ء تک ماؤنٹ کیٹی ربوہ میں پیش کریں۔

۱۔ بائی لاز وقت اوقات میں دفتر ماؤنٹ کیٹی میں ملاحظہ کئے جاسکتے ہیں۔ پُرگرام حسب ذیل ہوگا:

۱۔ اعتراضات و تجاویز قبول کرنے کی آخری تاریخ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۹ء

۲۔ اعتراضات و تجاویز کی سماعت سب کیٹی ۳۰ ستمبر ۱۹۶۹ء کو کریں گی۔

۳۔ تاریخ ترمیم رپورٹ سب کیٹی ۵ اکتوبر ۱۹۶۹ء

۴۔ تجدید پیش کیے جانے پر رپورٹ حسب کیٹی برائے فائل منظور ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۹ء

عبدالعزیز جاوید

سیکرٹری ماؤنٹ کیٹی ربوہ

INF/17570/69

## ادکارہ کے اجاب

الفضل کے کا تازہ پروجیکٹ مکرم عبدالحکیم صاحب ایجنٹ افضل ریل بازار ادکارہ سے طلب کریں (میمن)

## درخواست دعا

میرے لڑکے ملک رشید احمد رحمان ایم ایڈ میڈیا سٹر تعلیم الاسلام ڈل سکول محمد آباد ایٹھنے ۱ سال سندھ یونیورسٹی سے ایم اے (انگلش) کا امتحان دیا ہے۔ اجاب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(ملک احمد خان رحمان لوک نیو راجپوت بس سروس گوبلی بنگر گودھا)

۲۔ میں اس سال بی کام کا امتحان دے رہا ہوں۔ اور میرے چند دوست بھی اسی امتحان میں شامل ہوئے ہیں۔ بزرگوں اور دوستوں سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں کامیابی عطا کرے۔

(جوہری رشید محمود کابل۔ حیدر آباد پاک)

۳۔ مکرم عبداللطیف صاحب نیشنل دارالعلوم عربی ربوہ ان دنوں چند پریشانیوں اور مشکلات سے دوچار ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی جلد پریشانیوں اور مشکلات دور فرمائے آمین۔ (بی بی زینت احمد ربوہ)

حب اکھبر اف بھارت شہزادانق دوا مکمل کورس گیارہ توں ۲۰ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جراتوالہ بالمقابل ایران کو ربوہ

# لجنہ امار اللہ مرکز یہ کے بارہویں سالانہ اجتماع کا با برکت افتتاح

## اجتماع سے حضرت سید مریم صدیقہ صاحبہ لجنہ امار اللہ مرکز یہ کا پرغزور پیر افتخاری خطاب

رہو، ارخار آج صبح کا اجلاس نامت الاحمدیہ کے لئے مخصوص تھا جس میں حضرت تیبہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ مرکز یہ کی افتتاحی تقریر کے بعد بچوں کے تقریباً مقابلے ہوئے۔ یہ اجلاس ساڑھے بارہ بجے تک جاری رہا۔ تیسرے پہر نامت کے حفظ قرآن اور قرأت کے مقابلے جات بھی ہوئے۔

بعد نماز جمعہ تین بجے لجنہ کا پروگرام شروع ہوا جس کی ابتداء تلاوت قرآن کریم اجتماع دعا نظم و عہد کے ساتھ ہوئی۔ بعد ازاں حضرت تیبہ صدر صاحبہ لجنہ مرکز یہ نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ آپ نے نمازگاہان لجنات کو اہل وسعلا و مرحبا کہتے ہوئے یہ دعا کی کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کا مرکز میں آنا مبارک کرے اور آپ کو اس اجتماع سے صحیح رنگ میں تادہ اٹھانے کی توفیق دے۔ آپ نے اس اجتماع کی عزت و تقویت پر روشنی ڈالنے ہوئے فرمایا کہ قرآن مجید کی مدد سے اجتماع اور مجالس کا انعقاد تین مقاصد کے لئے ہونا چاہیے اول عبادت کی ترویج اور حاجت روائی کا انتظام اور خدمت خلق کے کام کو وسیع سے وسیع تر کرنے کا منصوبہ تاکہ اپنے اپنے دائرہ میں برآمدی ہو سکے۔

دوسروں کے لئے شہرہ گت بن جائے اور اس کے نتیجے میں حقیقی اسلامی معاشرہ قائم ہو جائے۔ دوسری اہم غرض قرآن مجید سے اجتماعوں کی یہ بیان فرمائی ہے کہ نیک باتوں کی تلقین کی جائے اور بری باتوں سے روکا جائے۔ ہماری کارکنات کا فرض ہے کہ معاشرہ میں جوئی سی بدی بھی لکھیں تو اسے محبت اور پیار سے دور کرنے کی کوشش کریں تاکہ ہماری زندگی خالص اللہ و صالحین کے لئے رہے۔ اس سلسلہ میں سب سے پہلا قدم ترک رسومات کا ہونا چاہیے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے بھی ہمیں اس طرف خاص توجہ دلائی ہے۔

اجلاسوں کی تیسری غرض قرآن مجید نے

آپ نے اس امر پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ مسجد نصرت جہاں ڈیڑھ گھنٹے کے لئے ہمارا چندہ بچا لاکھ نہ صرف پورا ہو گیا بلکہ نامہ مستم بھی ہو گئی۔ آپ نے تحریک خاص لجنہ امار اللہ کی طرف سے توجہ دلائی کہ تحریک کے تحت جو عظیم الشان کام ہوئے وہ ان کا تقاضا ہے کہ یہ چندہ جلد از جلد اکٹھا ہو جائے تاکہ ہم جلد کام شروع کر سکیں۔ حضرت سید مریم صدیقہ صاحبہ نے فرمایا ہے کہ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک ذریعہ مانگتا ہے وہ ذریعہ کیا ہے ہمارا اسی راہ میں رہنا اس صورت کو اپنے اوپر وارد کرنے کے لئے ہمیں ہر قسم کا قربانی کرنا پڑے گی۔ ان کے لئے تقاضا ہے کہ ان کی توفیق دے۔ افتتاحی تقریر کے بعد انڈینیا، مارشس اور نیروبی کی لجنات کے پیغامات پڑھ کر سنا گئے۔ اس کے بعد پروگرام کے مطابق کاروائی شروع ہوئی۔ ہمارا اولیٰ اور دوم کے تقریباً تیس برسہ آٹھ بجے شنبہ شوریٰ کا اجلاس مجالس میں لجنہ کی ترقی کے لئے مختلف تجاویز کے علاوہ بہت سے بائبل سال ۱۹۶۹ء کا منظور کیا گیا۔ آٹھ سال کے لئے لجنہ مرکز یہ کی صدر کا انتخاب بھی ہوا۔ انڈینیا نے متفقہ طور پر حضرت سید مریم صدیقہ صاحبہ کو ہی ایسا صدر منتخب کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اجتماع میں یہ مقامات کی ترقی کے لئے شرکت کی جا رہی ہے۔

# سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ کا با برکت افتتاح

رہو ۱۸ اگست۔ کل صبح ٹھیک دس بجے دفاتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ کے احاطہ میں اطفال الاحمدیہ کے ۲۶ دن سالانہ اجتماع کا افتتاح عمل میں آیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ نے ایک مختصر لیکن نہایت دلچسپ اور مفید خطاب کے ساتھ اس اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ آپ نے اپنے خطاب میں احمادی بچوں کو نصیحت فرمائی کہ وہ اسلام کی صحیح تصویر بننے کی کوشش کریں۔ اس غرض سے انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور حضور کے اسوہ حسنہ کو ہمیشہ مد نظر رکھنا چاہیے۔

اعمال کا یہ اجتماع ایوان محمود دہلی خدام الاحمدیہ کے قریب شاہیاں کے ایک سٹیج بیڈالی میں منعقد ہو رہا ہے جس کو خوبصورت طریق کے سجایا گیا ہے۔ اجتماع میں شرکت کے لئے بیرون ممالک سے اطفال کی آمد کا سلسلہ جاری ہے۔ افتتاحی اجلاس میں ۲۵ مجالس کے فریڈیا چار صد اطفال، رتوبہ کے بارہ صد اطفال کل فریڈیا سو سو اطفال نے شرکت کی۔ اجتماع تین روز جاری رہے گا۔

### دعائے مغفرت

کریم بن ابی عاصم والدہ جراحہ الدین صاحب حملہ دارا کے مشرقی انت ربیعہ ۷ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو صبح چار بجے اپنے پیارے مولیٰ کریم سے جاںیں انشاء اللہ الیراحون۔

مخترمہ جویرہ صاحبہ ادبیت نیک اور دعا گو خاتون تھیں اجاب سے ملتوی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد خلیل علی تعلیم الاسلام (آن سکولہ ترمہ)

# خدام الاحمدیہ کا ستائیسواں سالانہ اجتماع

بغیر صغیر اول

نشو و نما اور ترقی کے لئے بنائے گئے ہیں۔ خدام کے لئے ضروری ہے بلکہ ہماری نسیل پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ اپنی تمام قابلیتوں اور صلاحیتوں کی وسیع نشو و نما کریں اور اپنے اپنے ظرف کے مطابق انہیں کمال تک پہنچانے کی کوشش کریں اور انہیں اللہ تعالیٰ کے احکام کے مطابق اور اس کی رضا کے حصول کی خاطر توجہ کریں۔

آخر میں حضور نے فرمایا کہ میں نے اس وقت جو کچھ بیان کیا ہے وہ ایک مومن کی شخصیت سے ہے اس کی تفصیل اللہ تعالیٰ ہی اجانس کے آخری دن اپنے اختتامی خطاب میں بیان کر دیں گا۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ آؤ ہم پھر اجتماعی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے یہ توفیق عطا فرمائے کہ ہم اس کی عطا کردہ تمام صلاحیتوں کی صحیح رنگ میں نشو و نما کریں۔ اور انہیں خدا کی رضا کی خاطر خرچ کریں تاکہ اس کے فضلوں کی باریش ہمیشہ ہم پر نازل ہوتی چلی جائے اور کبھی بھی خشک سالی کا موسم ہم پر نہ آئے۔ آمین۔ اس کے بعد حضور نے پھر اجتماعی دعا فرمائی اور پھر مقام اجتماع سے دسایں تشریف لے گئے۔ حضور کا یہ نہایت مدعا بردار بیان انروز خطاب کم دسویں ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ حضور کے تشریف لے جانے کے بعد مجلس کے مطابق اجتماع کا کارروائی ختم ہو گئی۔

# اخبار احمدیہ بقیہ صفحہ اول

ذمہ داری ہے۔ یہ ذمہ داری ہمیں خود ہی ادا کرنی ہے کسی اور نے اس میں ہمارا ہاتھ نہیں چلانا ہمیں ملن اور منافقین کی پیدا کردہ رکاوٹوں کا مقابلہ کرنا ہے اور پھر اس اسم اور علیہ ذمہ داری کو کبھی کبھی تمہاری سے ادا کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اگر ہم اہل حق و وعدہ اور قربانانہ طریق سے کام لیں گے تو کما فی اللہ بقیہ ہمارے قدم چوسے گی۔